



▲29日早,路上能见度不足50米。



▲平流雾的形态多变,几分钟内就会呈现出不同的景观。



▲轮船和高楼耸立于雾海之中。

雾锁滨城

本报记者 王震

29日,威海市区被大雾笼罩,多处沿海区域出现平流雾景观。

上午8时许,在威海市环翠楼顶楼,东侧海边的海雾向西飘来,因为雾气高度较低,不少高楼被大雾包围,但顶楼的位置却屹立云端,引得很多市民拍照留念。

沿海滨路前行,大雾时断时续,有的路段可见度很低,而不远处又是艳阳高照。从高处望去,平流雾如带如缕,随风在楼宇中萦绕,高大的建筑在雾中若隐若现。

平流雾是暖湿空气移到较冷的陆地或水面时,因下部冷却而形成的雾。在适当的风向、风速下,平流雾会形成悬在半空中的“飘带”。雾一旦形成,只要有适当的风向、风速,就会持续很久。如果没有风,或者风向转变,暖湿空气来源中断,雾也会立刻消散。

在威海,平流雾较为常见,主要发生在春夏、夏秋交替时节,其中4月份最为常见。由于威海多风,平流雾不会持续太长时间。

每年3月至7月,是威海海域的雾季,有雾时间约65天,其中能见度不足50米的大雾天气15-20天。



▲高空的雾气呈水平方向移动,远处的高楼和山林耸立云端。



▲威海市经区乐天双子星东侧的海面上呈现出平流雾美景。



▲平流雾给城市增添一丝韵味。